

# 党纪学习教育

开展廉政集体谈话

## 压紧压实全面从严治党主体责任

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员李晗光)6月5日,按照县委党纪学习教育工作安排,县委书记田林对各乡镇(街道)党政正职和县直各单位党组(党委)主要负责同志开展廉政集体谈话,压紧压实全面从严治党主体责任,强调领导干部作为“关键少数”,要进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力和拒腐定力,带头做到忠诚干净担当,带动全县广大党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪,营造持久风清气正的政治生态。县领导马超、张超杰、宋煜、薛燕、贾鲲鹏等出席活动。

田林指出,近年来,县委坚定扛牢全面从严治党的主体责任,认真

落实党风廉政建设责任制,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,持续推动全面从严治党向纵深发展,为推进中国式现代化建设西华实践提供有力保障。

田林强调,各级各部门要充分认识到自身岗位的重要、肩负责任的重大,积极发挥示范引领作用,以更高的要求严于律己、严负其责、严管所辖,自觉做严格执行《中国共产党纪律处分条例》的榜样、勇于自我革命的表率、全面遵规守纪的标杆,永葆共产党员的政治本色。

田林要求,要严守政治纪律,做政治清醒的明白人,站稳政治立场,扛稳政治责任,提升政治能力,始终旗帜鲜明讲政治,把对党忠诚贯穿

于工作生活的各方面全过程,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要严守组织纪律,做言行一致的老好人,严守组织制度,服从组织安排,接受组织监督,对组织忠诚老实,做到思想上高度认同、政治上紧紧依靠、工作上坚决服从、感情上充分信赖。要严守廉洁纪律,做清正廉洁的干净人,保持敬畏之心,做到防微杜渐,坚持廉洁用权,时刻铭记“清廉是福、贪欲是祸”的道理,自觉追求理想信念的“高线”,牢牢守住廉洁从政的“底线”。要严守群众纪律,做为民服务的贴心人,强化宗旨意识,走好群众路线,解决民生难题,站稳人民立场,增强群众观

念,损害群众利益的事情坚决不能干,为人民谋福祉的事情千方百计也要干,以过硬的工作业绩赢得群众的认可和拥护。要严守工作纪律,做务实担当的带头人,树立实干导向,强化责任担当,坚持勤政廉政,始终做到在其位、谋其政、尽其责,带头扑下身子干实事、谋实招、求实效,真抓实干、善作善为,在攻坚克难中不断创造新业绩、打开新局面。要严守生活纪律,做净化风气的引领人,养成俭朴之风,强化自我约束,加强家风建设,更加自觉地崇德、明德、立德,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者,推动党纪学习教育走深走实。

## 一条路连通两座城

记者张猛 孙靖

“我驾车从周口野生动物世界到西华县城女媧转盘只用了15分钟,感觉两座城连在了一起……”6月6日早上,家住周口中心城区的张先生驾车去西华上班途中和同事感慨地说。

张先生在西华工作已有十多个年头,常年往返于周口中心城区、西华两地。“以前走周西快速通道,车多人多、路况复杂,至少也得半个多小时,新修的中州大道不仅缩短了周口中心城区和西华的距离,而且更顺畅了。”张先生说。中州大道北延工程西华段全长8.69公里,道路等级为一级公路兼城市快速路,双向六车道,设计时速为80公里,于2023年年底全线通车。这对推进全市构建“一中心、两组团”全域空间格局、促进西华与周口中心城区高效连接、带动沿线城镇建设具有十分重要的意义。

“中州大道北延工程建成通车后,西华市民真正享受到了周口中心城区高速发展带来的红利,两地交流更加频繁,形成了‘15分钟生活圈’。”西华市民高雷如是说。

道路通,百业兴。“以前,这条路年久失修,大坑连小坑,一到雨季泥泞不堪,我们的原料进不来,产品出不去。现在,路畅景美,无论是到西华县城,还是到周口中心城区都很便利,政府为企业发展铺就一条快速通道。”位于中州大道北延工程沿线的卫奇农牧食用菌产业园相关负责人孙建说,如今,他们的食用菌不仅产量高,而且销量好,还带动附近很多群众增收致富。中州大道北延工程的建成通车就像一把“金钥匙”,打开了周口中心城区的“北大门”,也打开了西华的“南大门”,为西华县城经济发展和乡村振兴注入了新动能。正是有了这条路,乡村田野间的美景才成了抢手的乡村文旅产品。位于东王营乡的林业生态园是西华依托2.5万亩森林资源、洼冲沟水资源和紧邻中州大道北延工程的交通区位优势而建设的一个集休闲娱乐、旅游康养于一体的林下经济文旅产业园,占地3400亩,是名副其实的“天然氧吧”。目前,该产业园建设已接近尾声,即将开园迎客。

一条路不仅连通两地,亦串起了沿线群众的幸福。5月1日,周口中心城区至西华69路城际公交的通车更是让西华人民喜出望外。“每天的乘客还不少,尤其是周末和假期,西华县城的市民带着孩子去周口野生动物世界游玩,很多人选择乘坐这班公交车,一路上车里欢声笑语不断。”69路公交车司机郭师傅说。县委书记田林表示,西华正全力推进与周口中心城区在道路、生态、产业等方面的无缝对接,奋力实现与周口中心城区资源共享、互联互通。

眼下,中州大道北延工程沿线绿化、亮化等工作正有序推进,成排的行道树已吐露新芽,隔离带内的花儿竞相绽放,一路生机盎然,将两座城紧密连在一起,两座城正同心同向,一起逐梦。

### 视角



面对持续高温干旱天气,艾岗乡及时组织人力、物力,对境内连接跃进河的三支渠、四支渠进行清障、疏通,快速解决供水障碍,保障“远”水能尽快为农田“解渴”。

记者张猛 孙靖 通讯员苏韵棠 摄



近日,县教体局机关全体党员到杜岗会师纪念馆开展廉政教育活动,进一步加强党风行风建设,增强广大党员的廉洁自律意识、拒腐防变能力。

记者张猛 孙靖 通讯员孙俊辉 摄



随着西华生态环境的日益改善,越来越多的野生动物到西华安家。6月6日,日常监测水鸟时,县自然资源局工作人员在高铁公园女媧湖发现一只稀有鸟——水雉。它在莲叶上轻盈踱步,怡然自得。

记者张猛 孙靖 通讯员汪浩 摄

## 坚持“项目为王”理念 强力推进产业项目建设

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员李晗光)6月7日,县委书记田林、县长马昭才带领县直相关单位负责人调研重点项目建设工作。县领导张超杰、潘建甫、王超、张权、郑昊等参加调研。田林一行先后到高端智能制造产业园、经开区电子产业园和食品产业园等处,查看重点项目进展情况,听取

分包重点项目领导和施工单位负责人的工作汇报,详细了解工作计划、重点项目建设过程中存在的困难和问题,研究推进措施。

田林强调,要认真贯彻落实市委重点工作推进会精神,坚持“项目为王”理念,聚焦“五个清单”,强力推进产业项目建设,加快培育和发展新质

生产力,确保以更好成绩实现“双过半”,为圆满完成年度目标任务打下坚实基础。要千方百计加快重点项目建设,加强统筹协调,坚持“一项目一专班”,强化要素保障,推动落地项目尽快开工、在建项目加快推进、竣工项目投产达产,培育更多新的经济增长点、支撑点。要强化质量监督

管控,切实提升管理水平,注重施工细节管理,全力打造精品工程、亮点工程。要抢抓当前有利施工时机,上足人员和机械,倒排工期,挂图作战,全力加快重点项目建设进度。要时刻绷紧安全生产这根弦,牢固树立“万无一失、一失万无”意识,压紧压实责任,排查消除各类安全隐患,确保施工安全。

### 视觉新闻

近年来,西华抢抓国家把低空经济作为战略性新兴产业的新机遇,发挥周口西华通用航空机场基础优势,着力构建以通用航空为依托、飞行员培训为主导、航空服务业为配套、相关产业共同发展的低空经济发展格局。图为学员正在进行模拟飞行训练。

记者张猛 孙靖 摄



## “服务+”助推营商环境优化升级

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员张南侠)“我真没有想到西华职能部门的服务这么好,从企业开办到证照到手仅用了两个小时,这样的速度真令人佩服!”6月4日,上海三点科技有限公司西华项目负责人赵先生对记者说。

据悉,上海三点科技有限公司是一家致力于新型装饰材料研发与

生产、金属与非金属复合高端材料制造、航空铝蜂窝材料制造的企业。该公司计划在西华投资1.5亿元,建设年产650000平方米航空铝蜂窝材料智能生产线项目。项目建成后,年产值可达1.5亿元,利税1500万元。

近年来,县行政审批和政务信息管理局持续深化“放管服效”改革,对

全县政务服务事项进行梳理精简,保留政务服务事项2499项,即办件比率为90.58%,不见面审批事项比率达94.29%,实现了“三个之外”无审批。企业开办实现30分钟“一窗办理”,依申请政务服务事项100%实现“网上办”“掌上办”;工程建设项目审批推行容缺受理、帮办代办;不动产登记实现“一窗通办”。

县行政审批和政务信息管理局局长武潇表示:“良好的营商环境是一座城市集聚市场要素和激发经营主体活力的重要支点。下一步,县行政审批和政务信息管理局将积极探索‘服务+’管理模式,不断优化服务供给,强化服务支撑,以更加精准、高效的服务推动营商环境持续优化升级,全方位为企业保驾护航。”

## “老把式”保电护考用上“新家伙”

记者张猛 孙靖 通讯员徐浩然

起飞、巡检、悬停、拍照……6月4日下午,国网西华县供电公司城关供电所的李二岭、李阳师徒二人来到10千伏开关站开7板,利用无人机对供电线路、供电设备进行精细化巡检,并拍摄照片。“高考是孩子们一辈子的事情,作为一名保电人员,我绝对不能出现任何差错。”李二岭告诉记者。

作为保电战线上的一名“老把式”,56岁的李二岭已参加22次保电护考。“2002年的时候,我们的电网结构还比较薄弱,也没有配备应急电源。高考开始后,我一刻都不敢离开配电房,连厕所都不敢去,就怕供电

设备突然跳闸。”提起第一次参加保电护考的经历,李二岭仍然记忆犹新。

据国网西华县供电公司副总经理李博介绍,经过22年的建设,如今,西华涉及高考的供电线路由最初的2条增加至34条,变电站增至13座,供电设备的数量更是翻了十几倍。

相较于传统人工巡检,现在有了无人机和红外热成像仪等新科技,新设备的加持,巡检工作变得更加高效、更加精确。使用无人机可以克服复杂地形带来的困难,对供电线路故障、供电设备缺陷做到精准观测,为后续补缺计划的制订

提供重要参考。使用红外热成像仪可以同时做到测温 and 局放检测,精准识别肉眼无法观测到的供电设备发热和局部放电问题,确保万无一失。

在完成10千伏开关站开7板巡检后,李二岭、李阳师徒二人来到西华县第二高级中学对配电房进行红外测温,对UPS电源进行切换试验。针对2024年高考,国网西华县供电公司提前一个月制订保电方案,清晰标明考点周边的事故预控点和多发点,从保电车辆出动台次、保电设施准备、保电人员数量,到突发事件应急措施,一一进行明确,并预想多种突

发情况,检查备用供电线路,确保高考期间各考点用电安全可靠。

“我第一次参加保电护考时和徒弟现在的年龄差不多,一眨眼,我都成‘老把式’了,希望我的这种特殊陪考,能让孩子们顺利度过人生的第一个转折点。”李二岭说。

据悉,为确保今年高考期间安全稳定供电,国网西华县供电公司提前组织人员对34条输、变、配电线路开展特巡,消除缺陷隐患23处。针对4个考点及相关保密场所,该公司出动应急发电车1辆、抢修人员69名,准备发电机4台、UPS电源5套,切实做好保电护考工作。